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Olvasó Budapest
M óricz Zsigmorid a huszas években írt ismert riport­

jában így kiált fel: „Kinek írunk?... Minek 
írunk?... Vagy csak önámítás ez az egész magyar 'r(>  
dalom? ... Ki vesz bennünket komolyan? ... írókat? ... “

A nagy magyar író kérdésére a késői választ felsza­
badult népünk adta meg. Budapesten ma statisztikai adatok 
szerint a lakosságnak hozzávetőleg 30 százaléka rendszere­
sen olvas szépirodalmi müveket, szakkönyveket. Az olvasó- 
mozgalom nagyarányú fejlődése minden korábbi elképzelésre 
rácáfol. A Fővárosi Szabó Ervin Könyvtárnak 1950 végén
40.000 állandó olvasója volt. Az elmúlt évben ez a szám 
már túlhaladta a 70.000-et és az év első felére csaknem 
megháromszorozódott.

Néhány jellemző szám csupán, de hol vagyunk már 
attól az időktől, amikor Móricz Zsi gmond azt számítgatta, 
hogy egy-egy regényét általában háromezres példányszám­
ban adják ki, de ha így „haladunk’* jegyzi meg keserűen
— , „ez a példányszám elég lesz az emberi kor legvégső 
határáig*’.

Nem így történt. Nagy írónk munkái a felszabadulás óta 
sokezer példányszámú kiadásokban láttak napvilágot. M ó­
ricz Zsigmond egy-egy regényéből 20— 30 kötet is található 
üzemek, gyárak, falvak könyvtáraiban és csaknem vala­
mennyi állandóan kézben. Felszabadult dolgozó népünk 
könyvéhsége szinte csillapíthatatlannak látszik. A M A V A G -  
ban például több mint hatezer dolgozó olvas, a Ganz Va­
gonban a könyvtár rendszeres látogatóinak száma felül­
múlja a háromezret, de hogy kisebb üzemet említsünk, a 
Duna Cipőgyárban is túlhaladta a háromszázat az olvasók 
száma.

Dolgozó népünk kulturális színvonalának emelkedése, 
népi demokráciánk gondoskodása húzódik meg a számok 
mögött. Az olvasómozgalom eddigi nagyszerű eredményei 
elsősorban ebből fakadnak. És ezekből az eredményekből 
vonják le sokhelyütt azt az alapjában helytelen következte­
tést, hogy az olvasómozgalommal, a könyvtári munkával 
„már nem sokat kell törődni“, hiszen fejlődik az „szabályo­
san“ a maga útján. Nyilván hasonló nézetet vall a Rákosi 
Mátyás Művek pártbizottsága és szakszervezeti bizottsága 
is, ahol két év óta nem beszélték meg a könyvtári mun­
kát, az olvasómozgalom problémáit az üzemen belül. Sem 
a pártbizottság, sem a szakszervezet nem ad irányítást, fel­
adatot a könyvtárosoknak.

Igaz, ma már vannak szép számmal képzett könyvtáro­
saink, de akadnak olyanok is és számuk nem is kevés, akik 
nem értik meg, hogy könyvtárosnak lenni nem könyvkiszol- 
gáíást jelent csupán, hanem fontos politikai munkát, hogy 
nemcsak az a kérdés, mennyi az olvasók száma, hanem az 
is, hogy mit olvasnak a dolgozók.

Dolgozó népünk olyan könyveket szeret olvasni, amelyek 
növelik műveltségét, látókörét és segítséget nyújtanak min­
dennapi munkájához. Ez a dolgozók kívánsága, akik valóban 
„komolyan veszik az írókat“. Könyvtáraink vezetőinek tehát az a 
feladatuk, hogy el is juttassák hozzájuk ezeket a könyveket. 
Mindez persze csak akkor válik lehetségessé, ha a könyv­
tárosok nem csupán egy számnak veszik az olvasót, akit 
kötelessége „kiszolgálni“, hanem elbeszélgetnek vele mun­
kájáról, megismerik Ízlését, gondolkodását, segítenek a köny­
vek kiválasztásában s ezzel mintegy irányítják fejlődését. 
Az olvasómozgalom további fejlődése csak akkor válik lehe­
tővé, ha a pártszervezetek és a szakszervezeti bizottság is 
komolyabban veszi az új olvasót és sokkal nagyobb, inten­
zívebb segítséget adnak a könyvtárak munkájához, mint 
eddig.

B
u

d
ap

estre "von
atk

ozó ú
jságcik

k
e

1


